

讯息短波

代表委员风采录

刘小伟

周俊军：“投笔从戎”的基层情怀

开远：邀请代表委员评议庭审

本报讯 10月17日,云南省开远市人民法院开庭审理杨某某(甲)涉嫌交通肇事罪、妨害作证罪,杨某某(乙)涉嫌包庇罪一案,邀请13名市人大代表、政协委员旁听了案件审理。庭审结束后,代表委员们对严谨规范的庭审程序、法官及值庭法警端庄大方的庭审礼仪给予了很高的肯定。(羊锦松)

淮安：集中观摩评议庭审



本报讯 10月22日下午,来自全市的5名人大代表在江苏省淮安市中级人民法院4号法庭内,旁听一起行政案件的庭审,并对庭审情况进行现场打分。淮安中院决定自10月21日至31日,在全市法院集中开展人大代表观摩评议庭审活动。(赵德刚)

黄梅：发放联络卡三百份

本报讯 今年以来,湖北省黄梅县人民法院聘请12名人大代表为执法监督员,邀请人大代表视察法院工作8次,发放代表联络卡300份,并定期向人大常委会汇报法院工作情况。(吴千东)

黟县：规范司法公开内容程序

本报讯 近日,安徽省黟县人民法院出台了《关于推进司法公开工作实施办法》,从立案公开、审判公开、执行公开、对外委托程序公开、听证公开、文书公开以及创新公开工作方法和加强保障机制等8个方面,对司法公开的内容、程序、方式进一步规范。(舒兴信)

长汀：专家型陪审员参审生态案

本报讯 “人民陪审员的分析有理有据,非常专业,我信了!”10月16日,在福建省长汀县人民法院审理一起山林权属纠纷案件时,被告张某某在听了来自该县林业局的工程师、人民陪审员吴亮南逐一解答其提出的一个个疑问后,态度立即有了很大转变。8月初,长汀法院聘请5名来自该县林业、环保等相关职能部门的“专家型”人才,担任法院的人民陪审员,参与审理生态资源类案件。截至目前,该院生态专家陪审员参审案件5人次,为审判工作提供咨询意见6次。(陈立峰 曾昭辉)

中学校长的警察梦

“小时候经常看《便衣警察》等影视作品,因此从小就梦想能成为一名警察。即使后来考进师范学校,当了老师,也仍然有这样的想法。”周俊军这样讲述他的儿时梦想。周俊军毕业于江西九江师专,跟他的绝大多数同学一样,毕业之后成为了一名人民教师。经过不懈努力,30多岁的他成为一所中学的副校长。这样的职业和前景让很多人羡慕,可是警察梦仍然在他心头挥之不去。2005年,周俊军辞去了中学副校长的职务,参加当年的公务员考试,圆了自己的梦想,当上了一名普通的警察。次年,他主动要求到最偏远、条件最差的洪一乡警务室工作。“当初辞职时,包括老婆在内的家人都强烈反对,但考虑到自己已经30多了,如果再不试试,可能今生便没有圆梦的机会了。最终还是得到了大家的支持,现在他们都说我当时的选择是正确的。”周俊军说。

大山沟里的高科技

群众的耕牛走失,他敲击键盘,一分钟“搞定”,耕牛失而复得;群众受伤求助,他敲击键盘,一分钟“搞定”,山沟里也有“120”;千里之外的兄弟单位查询人口信息,他敲击键盘,一分钟“搞定”,同行赞不绝口;外省在逃人员隐匿村中,他敲击键盘,一分钟“搞定”,抓捕一举成功;打工仔回乡行李包丢失,他敲击键盘,一分钟“搞定”,失物完璧归赵。这就是周俊军建立的警务信息平台,令人惊讶的是,这样的信息平台不是诞生在大都市,而是在江西省瑞昌市的赣鄂交界的大山沟里。



周俊军参加第十二届全国人大第一次会议。

到洪一乡工作后,周俊军背着一台手提电脑,挂着一个数码相机,骑着一辆摩托车,走村串户采集信息。400多个日日夜夜里,他每天起早摸黑,累计步行5000多公里,走遍了全乡的每一个农户、每一幢房、每一条山道,为洪一乡每个农户、每头耕牛及机动车辆、商铺、变压器、重点人口、特殊人员、机关单位、特种行业都建立了信息档案。洪一乡王司畈村王义元的一头牛走失后,在湖北省阳新县洋港镇小港

村找到了,但是对方为了防止别人冒领,要他拿出证据证明这头牛是他的。焦急万分的王义元想到周俊军为他家的耕牛建立了档案,便匆匆找来。周俊军带着笔记本电脑和王义元一起到了小港村,打开信息平台给对方一看,耕牛档案里有王义元家耕牛的详细情况,包括年龄、品种、照片。小港村捡到的牛与王义元家牛的特征完全吻合,他们立即把牛归还给了王义元。2008年3月4日,北京市公安局丰台分局电话查询洪一乡吴家村新屋下组的

方河有无前科。按照以前的传统工作模式,民警一般是到档案室,先翻总目录,找到档案所在的密集架,再从姓氏笔画索引表中找出具体人员及案卷,这样一来至少要半个小时。周俊军接到电话后,不到一分钟的时间就查清了方河的基本情况,很快恢复了丰台分局的电话。对方对他的办事效率大加称赞。2007年10月,湖北省阳新县公安局洋港派出所民警到肇陈派出所,要求协助一名在逃的嫌犯陈某。据可靠信息,

陈某躲藏在洪一乡北港村的亲戚何某家中。周俊军立即打开电脑,不到一分钟就准确掌握何某住所的位置和周边情况。当晚行动顺利,抓获陈某后,连何某的邻居都没听到什么动静。

第一份建议反映基层警务

2013年1月,周俊军当选为第十二届全国人大代表,谈及当选人大代表和如何履行代表职责时,周俊军总是说:“全国人大代表不仅仅是荣誉,更重要的是责任和义务。我是一名来自基层一线的民警,这决定了我不可能像省市领导和专家学者那样提出宏观层面的政策和架构。但是,我熟悉和了解基层的情况,我的义务就是把基层的情况和声音反馈给党和国家。”

为了真正履行好代表的职责,在参加今年两会前夕,周俊军做了大量的走访调研和总结工作,多次到江西省公安厅及有关部门和基层单位走访座谈。

在今年首次参加全国人民代表大会时,周俊军提出的两项建议都与基层民警相关:一是希望能够增加民警编制,二是提高民警工资待遇。

谈到提出这样建议的原因时,周俊军表示:“执法规范化是我们一直以来的要求,这些年也得到了质的飞跃。但是还是能看到不少问题,这既有外部制约因素,也有内部原因。社会上很多人都说警察很黑很混乱,但其实很多真实情况大家并不是很清楚。就拿一个派出所来说,它正常运转就需要资金。可是有些派出所经费很困难。在这种情况下,只能打执法规范的擦边球,常见的就是以罚代拘。另一方面的问题就是警力不足。现在的社区管理很复杂,警察工作量很大。人员少、工作多,学习相关法律和知识的时间就可能被压缩。有时案件压得多了,人的情绪难免出现波动,因此规范操作很难保障。”

一位警察代表对于司法的“旁观”

因为基层派出所经常跟法院特别是驻地的人民法庭打交道,所以周俊军对法院的情况也比较了解和关注。近几年,法院案多人少、办案压力增大以及人才流失严重的现状特别让他感到担忧。周俊军说,随着法治化进程的加快,社会对法院和法官的关注程度越来越高,但社会关注的焦点集中于个案和个别法院或法官的违法违纪情况,对法官职业的痛苦、危险和法官待遇偏低的现实却关注不够。对于当前人民法院工作遇到的困难,周俊军有着自己的见解。

才短缺和人才流失问题带有一定的普遍性。一些基层法院不仅有若干副院长,甚至还有副院长。很多法官走上领导岗位就不再办案,导致行政人员比例很高。而且,走上领导岗位后,法官和行政官员一样,到了50岁就退居二线不办案了,这是对人才的极大浪费。他认为,基层法院目前存在的这些问题确实有体制上的原因,应该引起重视。如果法院行政化的体制不改变,基层法院现在所面临的问题很难解决,因此法院必须进行去行政化管理。

高人民法院工作报告时,法院工作受到代表的广泛关注,而长期困扰法院的执法难问题成为代表们热议的焦点。而造成执法难的一个重要原因就是法院特别是基层法院人员少、编制少。周俊军认为,人是解决问题的基础,没有人,制度再好、措施再好,问题可能都无法解决。在目前的体制之下,法院的人员数量是受到政法编制数量限制的,因此要增加法院人员数量,首先是增加法院编制数量。增加法院人员编制,一是要增加法院法官专项政法编制,其次是要增加辅助人员、法官助理的编制。增加编制还要同法院的行政化管理结合起来,建设专业的法官队伍和辅助人员队伍。在本届政府提出不增加人员编制的情况下,一个解决的办法就是精简政府工作人员

数量,将精简的编制用于解决法院、公安等政法部门人员编制不足的问题。

法官职级应专业化

法院去行政化管理的一大重要障碍就是法官的职级待遇问题。在目前的情况下,法院采取的是政府公务员式的行政管理模式,法官要成长,必须提拔为副科级、正科级并走上相应的领导岗位。周俊军认为,这造成了人才资源的浪费,而且因为职位数的限制,许多优秀法官得不到提拔,基层法院优秀法官大量流失、法官断层现象严重。

他表示,法官以行使国家审判权为专门职业,并具备独特的职业意识、职业技能、职业道德和职业地位,因此法官队伍管理和职级待遇应该专业化。法

法官工资待遇应提升

“我当代表的第一个建议是增加民警编制和提高民警工资待遇。通过平常与法官人员接触和调研走访,我发现,基层法官的工资待遇水平与他们的工作和专业水平是不相符的。在目前物价水平大幅提升的情况下,法官的工资水平基本没有变化。”谈到目前的法官待遇,周俊军深有感触。

他说,目前基层法官的工资甚至都达不到全省平均工资水平,一般打工者的工资可能都比法官要高。因此,法官目前的工资待遇应该而且需要大幅提高。

送达起诉状副本及开庭传票

乌鲁木齐盛抗震工程有限责任公司:本院受理杨其明与你公司的所有权确认纠纷一案,定于2014年1月16日在本院第七法庭公开开庭审理本案。现依法向你公司公告送达(2013)民提字第195号案件传票、应诉通知书、告知合议庭组成人员通知书、送达回证等诉讼文书。自本公告发布之日起60日即为送达。提出答辩、举证期限届满的期限分别为公告送达期满后15日和30日。并定于举证期限届满后的第3日上午9时30分(遇节假日顺延)在本院第九法庭公开开庭审理,逾期将依法缺席判决。北京市大兴区人民法院 谢丽清:本院受理原告中国农业银行股份有限公司上海静安支行诉你金融借款合同纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书及开庭传票。现自公告之日起经过60日即为送达。原告诉讼请求:1.被告归还原告借款本金5万元,并从2013年1月28日按2分月息至还清时止;2.本案诉讼费由被告承担。你提出答辩状和举证的期限分别为公告送达期满后15日和30日内。并定于举证期限届满后的第3日上午9时30分(遇节假日顺延)在本院第九法庭公开开庭审理,逾期将依法缺席判决。北京市大兴区人民法院 徐本祥:本院受理再木与你民间借贷纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、合议庭组成人员通知书及开庭传票等相关法律文书。自公告之日起经过60日即为送达。原告诉讼请求:1.被告归还原告借款本金5万元,并从2013年1月28日按2分月息至还清时止;2.本案诉讼费由被告承担。你提出答辩状和举证的期限分别为公告送达期满后15日和30日内。并定于举证期限届满后的第3日上午9时30分(遇节假日顺延)在本院第九法庭公开开庭审理,逾期将依法缺席判决。北京市大兴区人民法院

等相关法律文书。自公告之日起经过60日即为送达。原告诉讼请求:1.被告偿还原告借款本金30万元,利息70506.19元(截止2013年7月17日),以后的利息仍按借款合同约定利率标准计付至贷款本息付清时止;2.被告承担诉讼费。你提出答辩状和举证的期限分别为公告送达期满后15日和30日内。并定于举证期限届满后的2013年12月26日上午8时45分在本院第二审判庭开庭审理,逾期将依法缺席判决。【重庆】云阳县人民法院 翁芳林:本院受理原告徐明诉你借款纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书及开庭传票。自公告发出之日起经过60日即为送达。提出答辩和举证的期限为公告送达期满后15日和30日内。并定于举证期限届满后的第3日上午9时在本院第五审判庭公开开庭审理,逾期不到,将依法缺席判决。【河南】信阳市、河区人民法院 苏州灵源房地产开发有限公司:本院受理浙江鸿翔建设集团有限公司诉苏州灵源房地产开发有限公司建设工程施工合同纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本。自公告之日起,经过60日即为送达。提出答辩状的期限和举证期限分别为公告期满后15日和30日内,逾期将依法缺席判决。江苏省苏州市中级人民法院 吴江市中俊纺织有限公司、张伟光、丁奎秀、廖丽霞:本院受理张家港市吴氏纺织印染有限公司诉你们、徐志跃定作合同纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、合议庭组成人员通知书及开庭传票等相关法律文书。自公告之日起,经过60日即为送达。提出答辩状的期限和举证期限分别为公告期满后15日和30日内。并定于举证期限届满后的第3日上午9时30分(遇法定假日顺延)在本院第九法庭公开开庭审理,逾期将依法缺席判决。江苏省张家港市人民法院 丹阳市盛达铸造有限公司、盛晓明、李雪侠、盛春荣、盛小明、扁云、盛夕娟、江苏雄盛铸造有限公司、丹阳市隆盛机械制造有限公司:本院受理镇江天润源有限公司诉丹阳市盛达铸造有限公司、盛晓明、李雪侠、盛春荣、盛小明、扁云、盛夕娟、江苏雄盛铸造有限公司、丹阳市隆盛机械制造有限公司合同纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、权利义务告知书、民事裁定书、合议庭组成人员通知书及开庭传票。自公告之日起,经过60日即为送达。提出答辩状的期限和举证期限分别为公告期满后15日和30日内。并定于举证期限届满后的第3日上午9

人民法院公告

人民法院报 2013年10月26日(总第5795期)

时30分(遇法定假日顺延)在本院金山湖法庭开庭审理,逾期将依法缺席判决。【江苏】镇江市润州区人民法院 山西联盛农业开发有限公司:本院受理扬州楚门机电设备有限公司诉山西联盛农业开发有限公司定作合同纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、原告举证材料一套、合议庭组成人员通知书、应诉通知书、应诉通知书及开庭传票。自公告之日起,经过60日即为送达。提出答辩状的期限和举证期限分别为公告期满后15日和30日内。并定于举证期限届满后的第3日上午9时(遇法定假日顺延)在本院第四法庭公开开庭审理,逾期将依法缺席判决。江苏省扬州市中级人民法院 邢磊:本院受理上诉人邢磊与被上诉人锦州市古塔区城市开发改造局、原审被告锦州市古塔城市建设投资有限公司房屋拆迁补偿安置一案,现依法向你公告送达开庭传票。自公告之日起经过60日即为送达。并定于公告期满后第3日上午9时(遇法定假日顺延)在本院第九法庭公开开庭审理,逾期将依法缺席判决。辽宁省锦州市中级人民法院 邢磊:本院受理上诉人邢磊与被上诉人锦州市古塔区城市开发改造局、原审被告锦州市古塔城市建设投资有限公司房屋拆迁补偿安置一案,现依法向你公告送达开庭传票。自公告之日起,经过60日即为送达。并定于公告期满后第3日上午10时(遇法定假日顺延)在本院第九法庭公开开庭审理,逾期将依法缺席判决。辽宁省锦州市中级人民法院

拍卖公告

受河南蓝牌集团商啤啤酒有限公司破产管理人委托,我行定于2013年11月8日10时在商丘市凯旋路与长江路交叉口北100米路东商丘市政府采购中心公开拍卖,河南蓝牌集团商啤啤酒有限公司院内绿篱等一批绿化树木。保证金为10万元。

有意者,请携带有效证件及保证金(保证金以实际到账为准),于2013年11月6日16时前到本行办理竞买手续。竞买不成全额无息退还保证金。标的展示时间、地点:自本公告之日起至2013年11月6日标的所在地。拍卖行电话:0370-3773087 13937042678,地址:河南省商丘市睢阳区张巡路319号507室,网址: http://www.sypnh.com,工商监督电话:0370-2785313,商务监督电话:0370-2560802。商丘市睢阳区拍卖行 2013年10月23日

送达仲裁文书

武汉全中机电设备有限公司、王明辉(身份证号421127196408260036)、陈利利(身份证号61042519800102002X):本院于2013年4月28日受理的申请人武汉市洪山天诚信用担保有限公司与被申请人武汉全中机电设备有限公司、王明辉、陈利利担保合同纠纷案(2013)武仲受字第0000669号)已审理终结,仲裁庭于2013年10月14日作出裁决,现依法向你方公告送达(2013)武仲裁字第0001081号判决书。请你方自公告之日起60日内来武汉仲裁委员会(地址:武汉市江岸区台北路云林街67号)领取判决书,逾期视为送达。武汉仲裁委员会 周建国(身份证号421022197608253436):本院于2012年3月21日受理的申请人武汉时代广场物业管理有限公司与你方物业服务合同纠纷案(2012)武仲受字第00263号,现依法向你方公告送达仲裁申请书副本、仲裁通知书、仲裁规则、仲裁员名册、组庭通知书、开庭通知书等材料。自公告之日起经过60日,即为送达。提交仲裁员选定书和答辩书的期限分别为公告期满后7日和10日内,开庭时间为公告期满后第30日上午9时30分(遇节假日顺延)在本案开庭审理,逾期将依法缺席审理。武汉仲裁委员会 赵朝(身份证号420102197703244019):本院于2012年3月21日受理的申请人武汉时代广场物业管理有限公司与你方物业服务合同纠纷案(2012)武仲受字第00266号,现依法向你方公告送达仲裁申请书副本、仲裁通知书、仲裁规则、仲裁员名册、组庭通知书、开庭通知书等材料。自公告之日起经过60

日,即为送达。提交仲裁员选定书和答辩书的期限分别为公告期满后7日和10日内,开庭时间为公告期满后第30日上午9时30分(遇节假日顺延)在本案开庭审理,逾期将依法缺席审理。武汉仲裁委员会 王文军(身份证号码432503196707192794):本院受理(2013)株仲裁字第040号湖南中天建设集团有限公司与你和谭永红建设工程合同纠纷案,现依法向你公告送达仲裁申请书副本、答辩通知书、仲裁规则、仲裁员名册等有关事项,请你在本公告刊登之日起60日内来本会领取,逾期即为送达。你选定仲裁员的期限、答辩期、举证期限分别为公告期满后10日、15日、30日内。如你未在法定期限内选定仲裁员,本会主任将依法指定(首席)、高建群、宋开明为本案仲裁员组成仲裁庭,并定于举证期限后的次日(遇法定假日顺延)上午9时在本案仲裁庭开庭审理。领取判决书的时间为开庭之日起第30至40日,逾期视为送达(本会地址:株洲市天元区泰山路518号,邮编412007,联系电话:0731-28838853)。株洲仲裁委员会 王志贤:本院于2013年7月26日受理申请人郭德兵与你借款合同纠纷一案,并组成合议庭开庭,定于2014年1月10日15时在本案第一仲裁庭公开开庭审理,现依法向你公告送达,请你速到本会办理相关手续。自本公告发出之日起经过60日即为送达。逾期本会将依法依法裁决。韶关仲裁委员会 二〇一三年十月二十二日

送达执行文书

王高冲、张静:本院受理江苏海门农村商业银行股份有限公司与王高冲、张静金融借款合同纠纷一案,依法委托南通中诚信土地房地产评估咨询有限公司,对你们名下位于江苏省海门市海门镇长江新村406幢302、402室二套住房进行了评估,现已作出南通中诚信(2013)法鉴字第003号房地产估价报告,评估价格为人民币184.72万元。现予公告送达:经过60日,即为送达。如对本评估报告有异议或回赎,自公告送达期满后次日15日内,向本院申请重新评估或回赎。逾期未申请重新评估或回赎的,本院将依法公开拍卖。【江苏】海门市人民法